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Πολιτική
ΕΛΕΓΧΟ ΤΗΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑΣ ΑΓΟΡΑΣ ΑΠΟΦΑΣΙΣΑΝ ΟΙ «27»

Ολα υπό ρύθμιση 
και εποπιεία 
κρατών και αρχών

Ο Ζοζέ Μπαρόζο ενημερώνει tous δημοσιογράφοι, κατά την προσέλευσή του στην έκτακτη σύνοδο 
κορυφήβ Tns Ε.Ε., χθεε otis Βρυξέλλεε

Τη Βάση για έναν πιο ελεγχόμενο καπιταλισμό 
στην Ευρώπη και στον διεθνή χώρο υποχρεώ
θηκαν χθεβ να θέσουν οι ηγέτεβ των «27» λόγω 
τηε χρηματοπιστωτική5 κρίση5.

ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ Του ΚΩΣΤΑ ΜΟΣΧΟΝΑ

Στην άτυπη σύνοδο κορυφής, οι «27» υιοθέ
τησαν τις προτάσεις που υπέβαλε η γαλλική 
προεδρία για τη μεταρρύθμιση του διεθνούς 

χρηματοπιστωτικού συστήματος, οι οποίες θα α- 
ποτελέσουν τις θέσεις της Ε.Ε. στη διεθνή σύνοδο 
κορυφής των 2ο χωρών με αναπτυγμένη και ανα- 
δυόμενη οικονομία, που θα συνέλθει στις 15 Νο
εμβρίου στην Ουάσιγκτον.

Οι προτάσεις αποβλέπουν σε μεγαλύτερη επο- 
πτεία και διαφάνεια του σημερινού συστήματος, 
με την παρέμβαση των κρατικών αρχών και την ε
νίσχυση του ρόλου του Διεθνούς Νομισματικού Τα
μείου. Βέβαια, ορισμένες χώρες (Μ. Βρετανία, 
Σουηδία) προειδοποίησαν ότι δεν πρέπει να στρα
φεί η Ευρώπη από την απορρύθμιση προς το άλλο 
άκρο της υπερ-ρύθμισης. Αλλά μέχρις εκεί. Δεν 
προχώρησαν παραπέρα...

Στο κείμενο επισημαίνεται η ανάγκη συντονι
σμού των αντιδράσεων στη χρηματοπιστωτική κρί
ση, με βάση τις ακόλουθες αρχές:
-  Κανένα χρηματοπιστωτικό ίδρυμα και κανένας 
τομέας της αγοράς δεν πρέπει να εκφεύγει της 
ρύθμισης ή της εποπτείας. Ολοι, λοιπόν, οι χρη
ματοπιστωτικοί παράγοντες συστημικής σημα
σίας, όπως τα γραφεία βαθμολόγησης πιστοληπτι-

κής ικανότητας ή τα κερδοσκοπικά κεφάλαια, «θα 
πρέπει να αποτελούν αντικείμενο κανόνων ή του
λάχιστον επιτήρησης, σε όποιο έδαφος και αν 
δρουν». Τα μέσα θα δημιουργηθούν από τις εθνι
κές αρχές και, εάν είναι απαραίτητο, υπό την επί
βλεψη των διεθνών χρηματοπιστωτικών θεσμικών 
οργάνων.

«Ευθύνη και διαφάνεια»
-Τ ο  νέο διεθνές χρηματοπιστωτικό σύστημα πρέ
πει να βασίζεται στις αρχές της ευθύνης και της 
διαφάνειας. Προβλέπεται, μεταξύ άλλων, η ανα
θεώρηση των μηχανισμών που ενθαρρύνουν την α
νάληψη υπερβολικών κινδύνων, ιδίως οι μέθοδοι 
τιτλοποίησης αξιώσεων και ο καθορισμός της πολι
τικής αμοιβών. Επίσης, οι ισχύοντες κανόνες θα 
πρέπει να αναθεωρηθούν ώστε να εξασφαλίζεται 
ότι δεν συμβάλλουν στο να δημιουργούνται κερδο
σκοπικές φούσκες και να μεταρρυθμιστούν οι ρυθ
μιστικοί οργανισμοί, ιδίως σε ζητήματα λογιστι
κής.
-Το νέο διεθνές σύστημα πρέπει να επιτρέπει τη μέ
τρηση των κινδύνων ώστε να προλαμβάνονται οι κρί
σεις.
-Ν α  ανατεθεί στο ΔΝΤκεντρικός ρόλος για την πρό
ληψη των κρ^ιεων.

Οι «27» συμφώνησαν να ετοιμαστούν τα μέτρα ε
φαρμογής των παραπάνω αρχών στις ιοο ημέρες που 
θα ακολουθήσουν μετά τις 15 Νοεμβρίου και μετά τη 
λήξη αυτής της προθεσμίας θα γίνει νέα σύνοδος κο
ρυφής, η οποία θα προβεί στην αξιολόγησή τους. ♦


